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UWAGA!
Kolorem szarym oznaczono elementy będące w opracowaniu szczegółowym pozostałych branż:
konstrukcja, architektura, elektryka. Integralne opracowanie.

UWAGA!
Przepusty instalacyjne przez ściany i stropy oddzielenia pożarowego należy uszczelnić
ogniochronnie w klasie odporności ogniowej danej przegrody. Dla przewodów wykonanych z rur
stalowych ocynkowanych stosuje się systemowe przepusty, których rozwiązanie techniczne polega
najczęściej na wypełnieniu przestrzeni pomiędzy rurą i ścianką otworu np. specjalną wełną
mineralną. Przepusty tego rodzaju powinny posiadać aprobatę techniczną i certyfikat zgodności ITB.

UWAGA!
Doboru średnic dokonano w oparciu o moc i przepływ przy użyciu programu Instalsoft. Instalację w obrębie pomieszczenia źródła  ciepła oraz w strefie
komunikacji - klatek schodowych, wykonać z rur stalowych ze szwem lub ze stali węglowej, ocynkowanych zewnętrznie w technologii kształtek
zaciskowych. Pozostałe odcinki w obrębie mieszkań w strefie sufitu podwieszonego, bruzdach ściennych oraz ściankach instalacyjnych dopuszcza się
zamiennie wykonać stosując rury tworzywowe wielowarstwowe PE-RT/AL/PE-HD w zwojach - przy użyciu kształtek zaciskowych. Rury do temperatury
roboczej 95 stC maks. ciśnienie robocze 10bar (temperatura/ciśnienie awaryjne - krótkotrwałe 110 stC, 15 bar) zgodnie ze specyfikacją producenta.
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UWAGA!
SZCZEGÓŁOWY OPIS ŚREDNIC RUROCIĄGÓW ORAZ ZAWORÓW WRAZ Z ICH NASTAWAMI
CZYTAĆ Z RYSUNKÓW KOLEJNYCH ROZWINIĘCIA INSTALACJI.

Instalację na całej długości prowadzić
z ominięciem przeszkód budowlanych,

lokalne zaniżenie.

Instalację na całej długości prowadzić
z ominięciem przeszkód budowlanych,

lokalne zaniżenie.

Instalację na całej długości prowadzić
z ominięciem przeszkód budowlanych,

lokalne zaniżenie.

Przejścia ppoż.
Rura osłonowa.

Rura osłonowa.

LEGENDA OZNACZENIA:

nr pomieszczenia, zakł. temp., obliczone zapotrzebowanie ciepła

.... / .... /  .... mm
grzejnik ścienny płytowy, typ, wysokość, długość, mm + zawóry, nastawa

instalacja c.o. - zasilanie
instalacja c.o. - powrót

LEGENDA:

M1.1 +20 °C
Φwym: 1093 W

projektowana instalacja c.o. - pion

(w pomieszczeniu o podwyższonej wilgotności - łazienka, natryski, uwywalnia
montować grzejnik w wykonaniu antkorozyjnym - z dodatkowym zabezpieczoniem
w postaci ocynkowania ogniowego lub galwanicznego) lub grzejniki aluminiowe
odlewane ciśnieniowo o tożsamych parametrach

UWAGI OGÓLNE:

1. Rysunku nie skalować.
2. Rysunki należy czytać łącznie z opisem technicznym i rysunkami architektonicznymi. Wymiary sprawdzić na

budowie i potwierdzić z rysunkami innych branż.
3. Ostateczną koordynację przeprowadzić na budowie.
4. Przed przystąpieniem do prac sprawdzić w odpowiednich projektach prace powiązane. Ewentualne wady

koordynacyjne przedstawić Nadzorowi Autorskiemu przed przystąpieniem do robót. Niewskazane jest prowadzenie
robót w oparciu o dokumentację jednej branży bez sprawdzenia ich odniesień do architektury i pozostałych branż.

5. Przed przystąpieniem do wykonania konstrukcji ścian i stropów, wszystkie przebicia porównać
z projektem instalacji.

6. Przepusty instalacyjne przez ściany i stropy oddzielenia pożarowego należy uszczelnić ogniochronnie w klasie
odporności ogniowej przegrody.

7. Wszelkie przywołane nazwy własne produktów i materiałów służą określeniu pożądanego standardu wykonania.
Dopuszcza się zastosowanie innych materiałów i urządzeń o parametrach niegorszych, niż wymienione w
opracowaniu, po uzyskaniu akceptacji Projektanta i Inspektora Nadzoru.

8. Roboty wykonywać zgodnie z przedłożonym projektem oraz ogólnymi warunkami zawartymi w Rozporządzeniu
Ministra Infrastruktury Dz.U. Nr 75 z dnia 15 czerwca 2002r. “W sprawie warunków technicznych, jakim powinny
odpowiadać budynki i ich usytuowanie”.

CO1

LC - schemat zabudowy dla licznika ciepła, w tym:
przetwornika przepływu, przelicznika, pary czujników, zaworów odcinających.

przejście ppoż. w klasie odporności ogniowej przegrody
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UWAGA!
Przepusty instalacyjne przez ściany i stropy oddzielenia pożarowego należy uszczelnić
ogniochronnie w klasie odporności ogniowej danej przegrody. Dla przewodów wykonanych z rur
stalowych ocynkowanych stosuje się systemowe przepusty, których rozwiązanie techniczne polega
najczęściej na wypełnieniu przestrzeni pomiędzy rurą i ścianką otworu np. specjalną wełną
mineralną. Przepusty tego rodzaju powinny posiadać aprobatę techniczną i certyfikat zgodności ITB.

UWAGA!
Kolorem szarym oznaczono elementy będące w opracowaniu szczegółowym pozostałych branż:
konstrukcja, architektura, elektryka. Integralne opracowanie.

UWAGA!
Doboru średnic dokonano w oparciu o moc i przepływ przy użyciu programu Instalsoft. Instalację w obrębie pomieszczenia źródła  ciepła oraz w strefie
komunikacji - klatek schodowych, wykonać z rur stalowych ze szwem lub ze stali węglowej, ocynkowanych zewnętrznie w technologii kształtek
zaciskowych. Pozostałe odcinki w obrębie mieszkań w strefie sufitu podwieszonego, bruzdach ściennych oraz ściankach instalacyjnych dopuszcza się
zamiennie wykonać stosując rury tworzywowe wielowarstwowe PE-RT/AL/PE-HD w zwojach - przy użyciu kształtek zaciskowych. Rury do temperatury
roboczej 95 stC maks. ciśnienie robocze 10bar (temperatura/ciśnienie awaryjne - krótkotrwałe 110 stC, 15 bar) zgodnie ze specyfikacją producenta.
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grz.dol.zas.22-5001800 mm
grz.dol.zas.21s-5001600 mm

grz.dol.zas.22-5001600 mm
grz.dol.zas.22-5001600 mm

grz.dol.zas.21s-5001600 mm
grz.dol.zas.22-5001800 mm

grz.dol.zas.22-5001600 mm

grz.dol.zas.21s-5001100 mm
grz.dol.zas.21s-5001100 mm

grz.dol.zas.21s-5001200 mm

grz.dol.zas.11-5001100 mm grz.dol.zas.21s-5001200 mm
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IV +12 °C
Φwym: 0 W

III +12 °C
Φwym: 0 W

M19.2 +20 °C
Φwym: 1331 W

M19.1 +20 °C
Φwym: 1409 W

M10.1 +20 °C
Φwym: 1410 W

M10.2 +20 °C
Φwym: 1175 W

M19.4 +20 °C
Φwym: 0 W

M19.5 +24 °C
Φwym: 431 W

M19.3 +20 °C
Φwym: 820 W

M11.3 +20 °C
Φwym: 637 W

M11.5 +24 °C
Φwym: 426 WM11.4 +20 °C

Φwym: 0 W

M11.1 +20 °C
Φwym: 858 W

II +12 °C
Φwym: 0 W

M10.4 +20 °C
Φwym: 0 W

M10.5 +24 °C
Φwym: 419 W

M10.3 +20 °C
Φwym: 825 W

M2.5 +20 °C
Φwym: 0 W

M2.4 +20 °C
Φwym: 644 W

M2.6 +24 °C
Φwym: 420 W

M2.3 +20 °C
Φwym: 870 W

M1.4 +24 °C
Φwym: 403 W

M1.3 +20 °C
Φwym: 0 W

M1.2 +20 °C
Φwym: 852 W

I +12 °C
Φwym: 0 W

M11.2 +20 °C
Φwym: 1598 W

M2.2 +20 °C
Φwym: 1436 W

M2.1 +20 °C
Φwym: 1116 W

M1.1 +20 °C
Φwym: 1540 W

UWAGA!
SZCZEGÓŁOWY OPIS ŚREDNIC RUROCIĄGÓW ORAZ ZAWORÓW WRAZ Z ICH NASTAWAMI
CZYTAĆ Z RYSUNKÓW KOLEJNYCH ROZWINIĘCIA INSTALACJI.

LC LC LC LC LC

LEGENDA OZNACZENIA:

nr pomieszczenia, zakł. temp., obliczone zapotrzebowanie ciepła

.... / .... /  .... mm
grzejnik ścienny płytowy, typ, wysokość, długość, mm + zawóry, nastawa

instalacja c.o. - zasilanie
instalacja c.o. - powrót

LEGENDA:

M1.1 +20 °C
Φwym: 1093 W

projektowana instalacja c.o. - pion

(w pomieszczeniu o podwyższonej wilgotności - łazienka, natryski, uwywalnia
montować grzejnik w wykonaniu antkorozyjnym - z dodatkowym zabezpieczoniem
w postaci ocynkowania ogniowego lub galwanicznego) lub grzejniki aluminiowe
odlewane ciśnieniowo o tożsamych parametrach

UWAGI OGÓLNE:

1. Rysunku nie skalować.
2. Rysunki należy czytać łącznie z opisem technicznym i rysunkami architektonicznymi. Wymiary sprawdzić na

budowie i potwierdzić z rysunkami innych branż.
3. Ostateczną koordynację przeprowadzić na budowie.
4. Przed przystąpieniem do prac sprawdzić w odpowiednich projektach prace powiązane. Ewentualne wady

koordynacyjne przedstawić Nadzorowi Autorskiemu przed przystąpieniem do robót. Niewskazane jest prowadzenie
robót w oparciu o dokumentację jednej branży bez sprawdzenia ich odniesień do architektury i pozostałych branż.

5. Przed przystąpieniem do wykonania konstrukcji ścian i stropów, wszystkie przebicia porównać
z projektem instalacji.

6. Przepusty instalacyjne przez ściany i stropy oddzielenia pożarowego należy uszczelnić ogniochronnie w klasie
odporności ogniowej przegrody.

7. Wszelkie przywołane nazwy własne produktów i materiałów służą określeniu pożądanego standardu wykonania.
Dopuszcza się zastosowanie innych materiałów i urządzeń o parametrach niegorszych, niż wymienione w
opracowaniu, po uzyskaniu akceptacji Projektanta i Inspektora Nadzoru.

8. Roboty wykonywać zgodnie z przedłożonym projektem oraz ogólnymi warunkami zawartymi w Rozporządzeniu
Ministra Infrastruktury Dz.U. Nr 75 z dnia 15 czerwca 2002r. “W sprawie warunków technicznych, jakim powinny
odpowiadać budynki i ich usytuowanie”.

CO1

LC - schemat zabudowy dla licznika ciepła, w tym:
przetwornika przepływu, przelicznika, pary czujników, zaworów odcinających.

przejście ppoż. w klasie odporności ogniowej przegrody
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UWAGA!
Przepusty instalacyjne przez ściany i stropy oddzielenia pożarowego należy uszczelnić
ogniochronnie w klasie odporności ogniowej danej przegrody. Dla przewodów wykonanych z rur
stalowych ocynkowanych stosuje się systemowe przepusty, których rozwiązanie techniczne polega
najczęściej na wypełnieniu przestrzeni pomiędzy rurą i ścianką otworu np. specjalną wełną
mineralną. Przepusty tego rodzaju powinny posiadać aprobatę techniczną i certyfikat zgodności ITB.

UWAGA!
Kolorem szarym oznaczono elementy będące w opracowaniu szczegółowym pozostałych branż:
konstrukcja, architektura, elektryka. Integralne opracowanie.

UWAGA!
Doboru średnic dokonano w oparciu o moc i przepływ przy użyciu programu Instalsoft. Instalację w obrębie pomieszczenia źródła  ciepła oraz w strefie
komunikacji - klatek schodowych, wykonać z rur stalowych ze szwem lub ze stali węglowej, ocynkowanych zewnętrznie w technologii kształtek
zaciskowych. Pozostałe odcinki w obrębie mieszkań w strefie sufitu podwieszonego, bruzdach ściennych oraz ściankach instalacyjnych dopuszcza się
zamiennie wykonać stosując rury tworzywowe wielowarstwowe PE-RT/AL/PE-HD w zwojach - przy użyciu kształtek zaciskowych. Rury do temperatury
roboczej 95 stC maks. ciśnienie robocze 10bar (temperatura/ciśnienie awaryjne - krótkotrwałe 110 stC, 15 bar) zgodnie ze specyfikacją producenta.
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M21.1 +20 °C
Φwym: 1125 W

M21.3 +20 °C
Φwym: 1083 W

↕III +12 °C
Φwym: 0 W

M21.2 +20 °C
Φwym: 2734 W

M20.2 +20 °C
Φwym: 1081 W

M20.1 +20 °C
Φwym: 1351 W

M12.1 +20 °C
Φwym: 1274 W

M12.2 +20 °C
Φwym: 1158 W

M21.4 +20 °C
Φwym: 0 W

M21.5 +24 °C
Φwym: 607 W

M20.4 +20 °C
Φwym: 0 W

M20.5 +24 °C
Φwym: 412 W

M20.3 +20 °C
Φwym: 754 W

M13.3 +20 °C
Φwym: 578 W

M13.5 +24 °C
Φwym: 408 WM13.4 +20 °C

Φwym: 0 W

M13.1 +20 °C
Φwym: 787 W

↕II +12 °C
Φwym: 0 W

M12.4 +20 °C
Φwym: 0 W

M12.5 +24 °C
Φwym: 401 W

M12.3 +20 °C
Φwym: 758 W

M4.5 +20 °C
Φwym: 0 W

M4.4 +20 °C
Φwym: 582 W

M4.6 +24 °C
Φwym: 401 W

M4.3 +20 °C
Φwym: 796 W

M3.4 +24 °C
Φwym: 384 W

M3.3 +20 °C
Φwym: 0 W

M3.2 +20 °C
Φwym: 783 W

↕I +12 °C
Φwym: 0 W

M13.2 +20 °C
Φwym: 1446 W

M4.2 +20 °C
Φwym: 1418 W

M4.1 +20 °C
Φwym: 1076 W

M3.1 +20 °C
Φwym: 1477 W

UWAGA!
SZCZEGÓŁOWY OPIS ŚREDNIC RUROCIĄGÓW ORAZ ZAWORÓW WRAZ Z ICH NASTAWAMI
CZYTAĆ Z RYSUNKÓW KOLEJNYCH ROZWINIĘCIA INSTALACJI.

LC LC LC LC LC LC

LEGENDA OZNACZENIA:

nr pomieszczenia, zakł. temp., obliczone zapotrzebowanie ciepła

.... / .... /  .... mm
grzejnik ścienny płytowy, typ, wysokość, długość, mm + zawóry, nastawa

instalacja c.o. - zasilanie
instalacja c.o. - powrót

LEGENDA:

M1.1 +20 °C
Φwym: 1093 W

projektowana instalacja c.o. - pion

(w pomieszczeniu o podwyższonej wilgotności - łazienka, natryski, uwywalnia
montować grzejnik w wykonaniu antkorozyjnym - z dodatkowym zabezpieczoniem
w postaci ocynkowania ogniowego lub galwanicznego) lub grzejniki aluminiowe
odlewane ciśnieniowo o tożsamych parametrach

UWAGI OGÓLNE:

1. Rysunku nie skalować.
2. Rysunki należy czytać łącznie z opisem technicznym i rysunkami architektonicznymi. Wymiary sprawdzić na

budowie i potwierdzić z rysunkami innych branż.
3. Ostateczną koordynację przeprowadzić na budowie.
4. Przed przystąpieniem do prac sprawdzić w odpowiednich projektach prace powiązane. Ewentualne wady

koordynacyjne przedstawić Nadzorowi Autorskiemu przed przystąpieniem do robót. Niewskazane jest prowadzenie
robót w oparciu o dokumentację jednej branży bez sprawdzenia ich odniesień do architektury i pozostałych branż.

5. Przed przystąpieniem do wykonania konstrukcji ścian i stropów, wszystkie przebicia porównać
z projektem instalacji.

6. Przepusty instalacyjne przez ściany i stropy oddzielenia pożarowego należy uszczelnić ogniochronnie w klasie
odporności ogniowej przegrody.

7. Wszelkie przywołane nazwy własne produktów i materiałów służą określeniu pożądanego standardu wykonania.
Dopuszcza się zastosowanie innych materiałów i urządzeń o parametrach niegorszych, niż wymienione w
opracowaniu, po uzyskaniu akceptacji Projektanta i Inspektora Nadzoru.

8. Roboty wykonywać zgodnie z przedłożonym projektem oraz ogólnymi warunkami zawartymi w Rozporządzeniu
Ministra Infrastruktury Dz.U. Nr 75 z dnia 15 czerwca 2002r. “W sprawie warunków technicznych, jakim powinny
odpowiadać budynki i ich usytuowanie”.

CO1

LC - schemat zabudowy dla licznika ciepła, w tym:
przetwornika przepływu, przelicznika, pary czujników, zaworów odcinających.

przejście ppoż. w klasie odporności ogniowej przegrody
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UWAGA!
Przepusty instalacyjne przez ściany i stropy oddzielenia pożarowego należy uszczelnić
ogniochronnie w klasie odporności ogniowej danej przegrody. Dla przewodów wykonanych z rur
stalowych ocynkowanych stosuje się systemowe przepusty, których rozwiązanie techniczne polega
najczęściej na wypełnieniu przestrzeni pomiędzy rurą i ścianką otworu np. specjalną wełną
mineralną. Przepusty tego rodzaju powinny posiadać aprobatę techniczną i certyfikat zgodności ITB.

UWAGA!
Kolorem szarym oznaczono elementy będące w opracowaniu szczegółowym pozostałych branż:
konstrukcja, architektura, elektryka. Integralne opracowanie.

UWAGA!
Doboru średnic dokonano w oparciu o moc i przepływ przy użyciu programu Instalsoft. Instalację w obrębie pomieszczenia źródła  ciepła oraz w strefie
komunikacji - klatek schodowych, wykonać z rur stalowych ze szwem lub ze stali węglowej, ocynkowanych zewnętrznie w technologii kształtek
zaciskowych. Pozostałe odcinki w obrębie mieszkań w strefie sufitu podwieszonego, bruzdach ściennych oraz ściankach instalacyjnych dopuszcza się
zamiennie wykonać stosując rury tworzywowe wielowarstwowe PE-RT/AL/PE-HD w zwojach - przy użyciu kształtek zaciskowych. Rury do temperatury
roboczej 95 stC maks. ciśnienie robocze 10bar (temperatura/ciśnienie awaryjne - krótkotrwałe 110 stC, 15 bar) zgodnie ze specyfikacją producenta.

grz.dol.zas.11-5001400 mm

grz.dol.zas.22-5001600 mmgrz.dol.zas.22-5001600 mm

grz.bocz.zas.22-5001400 mm

grz.dol.zas.22-5001600 mm

grz.bocz.zas.22-5001400 mm

grz.bocz.zas.21s-5001600 mm
grz.bocz.zas.33-5001400 mm

grz.dol.zas.22-5001400 mm

grz.dol.zas.11-5001400 mm

grz.dol.zas.11-5001400 mm

grz.dol.zas.11-5001400 mm

grz.dol.zas.11-5001000 mm grz.dol.zas.11-5001400 mm

grz.dol.zas.11-5001000 mm grz.dol.zas.11-5001400 mm

grz.dol.zas.22-5001400 mm

grz.dol.zas.11-5001100 mm

grz.łaz.1470x500 grz.łaz.1470x600 grz.łaz.1470x500 grz.łaz.1470x600 grz.łaz.1470x600 grz.łaz.1470x600
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M23.1 +20 °C
Φwym: 793 W

M23.3 +20 °C
Φwym: 585 W

↕III +12 °C
Φwym: 0 W

M23.2 +20 °C
Φwym: 1454 W

M22.2 +20 °C
Φwym: 1156 W

M22.1 +20 °C
Φwym: 1275 W

M14.1 +20 °C
Φwym: 1301 W

M14.2 +20 °C
Φwym: 1083 W

M23.4 +20 °C
Φwym: 0 W

M23.5 +24 °C
Φwym: 412 W

M22.4 +20 °C
Φwym: 0 W

M22.5 +24 °C
Φwym: 412 W

M22.3 +20 °C
Φwym: 755 W

M15.3 +20 °C
Φwym: 577 W

M15.5 +24 °C
Φwym: 408 WM15.4 +20 °C

Φwym: 0 W

M15.1 +20 °C
Φwym: 786 W

↕II +12 °C
Φwym: 0 W

M14.4 +20 °C
Φwym: 0 W

M14.5 +24 °C
Φwym: 401 W

M14.3 +20 °C
Φwym: 758 W

M6.5 +20 °C
Φwym: 0 W

M6.4 +20 °C
Φwym: 583 W

M6.6 +24 °C
Φwym: 402 W

M6.3 +20 °C
Φwym: 797 W

M5.4 +24 °C
Φwym: 384 W

M5.3 +20 °C
Φwym: 0 W

M5.2 +20 °C
Φwym: 784 W

↕I +12 °C
Φwym: 0 W

M15.2 +20 °C
Φwym: 1524 W

M6.2 +20 °C
Φwym: 1340 W

M6.1 +20 °C
Φwym: 1151 W

M5.1 +20 °C
Φwym: 1399 W

UWAGA!
SZCZEGÓŁOWY OPIS ŚREDNIC RUROCIĄGÓW ORAZ ZAWORÓW WRAZ Z ICH NASTAWAMI
CZYTAĆ Z RYSUNKÓW KOLEJNYCH ROZWINIĘCIA INSTALACJI.

LC LCLC LCLC LC

LEGENDA OZNACZENIA:

nr pomieszczenia, zakł. temp., obliczone zapotrzebowanie ciepła

.... / .... /  .... mm
grzejnik ścienny płytowy, typ, wysokość, długość, mm + zawóry, nastawa

instalacja c.o. - zasilanie
instalacja c.o. - powrót

LEGENDA:

M1.1 +20 °C
Φwym: 1093 W

projektowana instalacja c.o. - pion

(w pomieszczeniu o podwyższonej wilgotności - łazienka, natryski, uwywalnia
montować grzejnik w wykonaniu antkorozyjnym - z dodatkowym zabezpieczoniem
w postaci ocynkowania ogniowego lub galwanicznego) lub grzejniki aluminiowe
odlewane ciśnieniowo o tożsamych parametrach

UWAGI OGÓLNE:

1. Rysunku nie skalować.
2. Rysunki należy czytać łącznie z opisem technicznym i rysunkami architektonicznymi. Wymiary sprawdzić na

budowie i potwierdzić z rysunkami innych branż.
3. Ostateczną koordynację przeprowadzić na budowie.
4. Przed przystąpieniem do prac sprawdzić w odpowiednich projektach prace powiązane. Ewentualne wady

koordynacyjne przedstawić Nadzorowi Autorskiemu przed przystąpieniem do robót. Niewskazane jest prowadzenie
robót w oparciu o dokumentację jednej branży bez sprawdzenia ich odniesień do architektury i pozostałych branż.

5. Przed przystąpieniem do wykonania konstrukcji ścian i stropów, wszystkie przebicia porównać
z projektem instalacji.

6. Przepusty instalacyjne przez ściany i stropy oddzielenia pożarowego należy uszczelnić ogniochronnie w klasie
odporności ogniowej przegrody.

7. Wszelkie przywołane nazwy własne produktów i materiałów służą określeniu pożądanego standardu wykonania.
Dopuszcza się zastosowanie innych materiałów i urządzeń o parametrach niegorszych, niż wymienione w
opracowaniu, po uzyskaniu akceptacji Projektanta i Inspektora Nadzoru.

8. Roboty wykonywać zgodnie z przedłożonym projektem oraz ogólnymi warunkami zawartymi w Rozporządzeniu
Ministra Infrastruktury Dz.U. Nr 75 z dnia 15 czerwca 2002r. “W sprawie warunków technicznych, jakim powinny
odpowiadać budynki i ich usytuowanie”.

CO1

LC - schemat zabudowy dla licznika ciepła, w tym:
przetwornika przepływu, przelicznika, pary czujników, zaworów odcinających.

przejście ppoż. w klasie odporności ogniowej przegrody
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UWAGA!
Przepusty instalacyjne przez ściany i stropy oddzielenia pożarowego należy uszczelnić
ogniochronnie w klasie odporności ogniowej danej przegrody. Dla przewodów wykonanych z rur
stalowych ocynkowanych stosuje się systemowe przepusty, których rozwiązanie techniczne polega
najczęściej na wypełnieniu przestrzeni pomiędzy rurą i ścianką otworu np. specjalną wełną
mineralną. Przepusty tego rodzaju powinny posiadać aprobatę techniczną i certyfikat zgodności ITB.

UWAGA!
Kolorem szarym oznaczono elementy będące w opracowaniu szczegółowym pozostałych branż:
konstrukcja, architektura, elektryka. Integralne opracowanie.

UWAGA!
Doboru średnic dokonano w oparciu o moc i przepływ przy użyciu programu Instalsoft. Instalację w obrębie pomieszczenia źródła  ciepła oraz w strefie
komunikacji - klatek schodowych, wykonać z rur stalowych ze szwem lub ze stali węglowej, ocynkowanych zewnętrznie w technologii kształtek
zaciskowych. Pozostałe odcinki w obrębie mieszkań w strefie sufitu podwieszonego, bruzdach ściennych oraz ściankach instalacyjnych dopuszcza się
zamiennie wykonać stosując rury tworzywowe wielowarstwowe PE-RT/AL/PE-HD w zwojach - przy użyciu kształtek zaciskowych. Rury do temperatury
roboczej 95 stC maks. ciśnienie robocze 10bar (temperatura/ciśnienie awaryjne - krótkotrwałe 110 stC, 15 bar) zgodnie ze specyfikacją producenta.

grz.dol.zas.21s-5001400 mm

grz.bocz.zas.33-5001200 mmgrz.dol.zas.33-5001100 mm
grz.bocz.zas.21s-5001400 mm

grz.bocz.zas.22-5001400 mm
grz.dol.zas.21s-5001400 mm

grz.dol.zas.22-5001200 mm
grz.dol.zas.22-5001600 mm

grz.bocz.zas.22-5001400 mm

grz.dol.zas.21s-5001200 mm
grz.dol.zas.21s-5001100 mm

grz.dol.zas.11-5001400 mm
grz.dol.zas.11-5001100 mm grz.dol.zas.11-5001400 mm

grz.dol.zas.11-5001000 mm grz.dol.zas.11-5001400 mm

grz.bocz.zas.21s-5001400 mm

grz.dol.zas.11-5001100 mm

grz.łaz.1470x600 grz.łaz.1470x600 grz.łaz.1470x600 grz.łaz.1470x600 grz.łaz.1470x600 grz.łaz.1470x500
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M16.6 +20 °C
Φwym: 0 W

M16.1 +20 °C
Φwym: 941 W

M25.1 +20 °C
Φwym: 794 W

M25.3 +20 °C
Φwym: 604 W

↕III +12 °C
Φwym: 0 W

M25.2 +20 °C
Φwym: 1444 W

M24.2 +20 °C
Φwym: 1011 W

M24.1 +20 °C
Φwym: 1260 W

M16.2 +20 °C
Φwym: 1088 W

M25.4 +20 °C
Φwym: 0 W

M25.5 +24 °C
Φwym: 388 W

M24.4 +20 °C
Φwym: 0 W

M24.5 +24 °C
Φwym: 445 W

M24.3 +20 °C
Φwym: 820 W

M17.3 +20 °C
Φwym: 580 W

M17.5 +24 °C
Φwym: 414 WM17.4 +20 °C

Φwym: 0 W

M17.1 +20 °C
Φwym: 790 W

↕II +12 °C
Φwym: 0 W

M16.4 +20 °C
Φwym: 0 W

M16.5 +24 °C
Φwym: 464 W

M16.3 +20 °C
Φwym: 878 W

M8.5 +20 °C
Φwym: 0 W

M8.4 +20 °C
Φwym: 584 W

M8.6 +24 °C
Φwym: 407 W

M8.3 +20 °C
Φwym: 800 W

M7.4 +24 °C
Φwym: 459 W

M7.3 +20 °C
Φwym: 0 W

M7.2 +20 °C
Φwym: 951 W

↕I +12 °C
Φwym: 0 W

M17.2 +20 °C
Φwym: 1338 W

M8.2 +20 °C
Φwym: 1287 W

M8.1 +20 °C
Φwym: 1004 W

M7.1 +20 °C
Φwym: 1395 W

UWAGA!
SZCZEGÓŁOWY OPIS ŚREDNIC RUROCIĄGÓW ORAZ ZAWORÓW WRAZ Z ICH NASTAWAMI
CZYTAĆ Z RYSUNKÓW KOLEJNYCH ROZWINIĘCIA INSTALACJI.

LC LC LC LC LC LC

12 x 1,2

LEGENDA OZNACZENIA:

nr pomieszczenia, zakł. temp., obliczone zapotrzebowanie ciepła

.... / .... /  .... mm
grzejnik ścienny płytowy, typ, wysokość, długość, mm + zawóry, nastawa

instalacja c.o. - zasilanie
instalacja c.o. - powrót

LEGENDA:

M1.1 +20 °C
Φwym: 1093 W

projektowana instalacja c.o. - pion

(w pomieszczeniu o podwyższonej wilgotności - łazienka, natryski, uwywalnia
montować grzejnik w wykonaniu antkorozyjnym - z dodatkowym zabezpieczoniem
w postaci ocynkowania ogniowego lub galwanicznego) lub grzejniki aluminiowe
odlewane ciśnieniowo o tożsamych parametrach

UWAGI OGÓLNE:

1. Rysunku nie skalować.
2. Rysunki należy czytać łącznie z opisem technicznym i rysunkami architektonicznymi. Wymiary sprawdzić na

budowie i potwierdzić z rysunkami innych branż.
3. Ostateczną koordynację przeprowadzić na budowie.
4. Przed przystąpieniem do prac sprawdzić w odpowiednich projektach prace powiązane. Ewentualne wady

koordynacyjne przedstawić Nadzorowi Autorskiemu przed przystąpieniem do robót. Niewskazane jest prowadzenie
robót w oparciu o dokumentację jednej branży bez sprawdzenia ich odniesień do architektury i pozostałych branż.

5. Przed przystąpieniem do wykonania konstrukcji ścian i stropów, wszystkie przebicia porównać
z projektem instalacji.

6. Przepusty instalacyjne przez ściany i stropy oddzielenia pożarowego należy uszczelnić ogniochronnie w klasie
odporności ogniowej przegrody.

7. Wszelkie przywołane nazwy własne produktów i materiałów służą określeniu pożądanego standardu wykonania.
Dopuszcza się zastosowanie innych materiałów i urządzeń o parametrach niegorszych, niż wymienione w
opracowaniu, po uzyskaniu akceptacji Projektanta i Inspektora Nadzoru.

8. Roboty wykonywać zgodnie z przedłożonym projektem oraz ogólnymi warunkami zawartymi w Rozporządzeniu
Ministra Infrastruktury Dz.U. Nr 75 z dnia 15 czerwca 2002r. “W sprawie warunków technicznych, jakim powinny
odpowiadać budynki i ich usytuowanie”.

CO1

LC - schemat zabudowy dla licznika ciepła, w tym:
przetwornika przepływu, przelicznika, pary czujników, zaworów odcinających.

przejście ppoż. w klasie odporności ogniowej przegrody
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UWAGA!
Przepusty instalacyjne przez ściany i stropy oddzielenia pożarowego należy uszczelnić
ogniochronnie w klasie odporności ogniowej danej przegrody. Dla przewodów wykonanych z rur
stalowych ocynkowanych stosuje się systemowe przepusty, których rozwiązanie techniczne polega
najczęściej na wypełnieniu przestrzeni pomiędzy rurą i ścianką otworu np. specjalną wełną
mineralną. Przepusty tego rodzaju powinny posiadać aprobatę techniczną i certyfikat zgodności ITB.

UWAGA!
Kolorem szarym oznaczono elementy będące w opracowaniu szczegółowym pozostałych branż:
konstrukcja, architektura, elektryka. Integralne opracowanie.

UWAGA!
Doboru średnic dokonano w oparciu o moc i przepływ przy użyciu programu Instalsoft. Instalację w obrębie pomieszczenia źródła  ciepła oraz w strefie
komunikacji - klatek schodowych, wykonać z rur stalowych ze szwem lub ze stali węglowej, ocynkowanych zewnętrznie w technologii kształtek
zaciskowych. Pozostałe odcinki w obrębie mieszkań w strefie sufitu podwieszonego, bruzdach ściennych oraz ściankach instalacyjnych dopuszcza się
zamiennie wykonać stosując rury tworzywowe wielowarstwowe PE-RT/AL/PE-HD w zwojach - przy użyciu kształtek zaciskowych. Rury do temperatury
roboczej 95 stC maks. ciśnienie robocze 10bar (temperatura/ciśnienie awaryjne - krótkotrwałe 110 stC, 15 bar) zgodnie ze specyfikacją producenta.

grz.dol.zas.21s-5001100 mm

grz.dol.zas.11-5001100 mm
grz.dol.zas.11-5001400 mm

grz.dol.zas.11-5001100 mm
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grz.dol.zas.11-5001100 mm
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↕II +12 °C
Φwym: 0 W

VI +14 °C
Φwym: 0 W

VII +14 °C
Φwym: 0 W

↕III +12 °C
Φwym: 0 W

M26.3 +20 °C
Φwym: 0 W

M18.3 +20 °C
Φwym: 0 W

M9.3 +20 °C
Φwym: 0 W

↕I +12 °C
Φwym: 0 W

V +11 °C
Φwym: 0 W M26.1 +20 °C

Φwym: 807 W M26.2 +20 °C
Φwym: 606 W

M26.4 +24 °C
Φwym: 371 W

M18.2 +20 °C
Φwym: 612 W

M18.4 +24 °C
Φwym: 422 W

M18.1 +20 °C
Φwym: 795 W

M9.2 +20 °C
Φwym: 618 W

M9.4 +24 °C
Φwym: 415 W

M9.1 +20 °C
Φwym: 808 W

UWAGA!
SZCZEGÓŁOWY OPIS ŚREDNIC RUROCIĄGÓW ORAZ ZAWORÓW WRAZ Z ICH NASTAWAMI
CZYTAĆ Z RYSUNKÓW KOLEJNYCH ROZWINIĘCIA INSTALACJI.

LC LC LC

LEGENDA OZNACZENIA:

nr pomieszczenia, zakł. temp., obliczone zapotrzebowanie ciepła

.... / .... /  .... mm
grzejnik ścienny płytowy, typ, wysokość, długość, mm + zawóry, nastawa

instalacja c.o. - zasilanie
instalacja c.o. - powrót

LEGENDA:

M1.1 +20 °C
Φwym: 1093 W

projektowana instalacja c.o. - pion

(w pomieszczeniu o podwyższonej wilgotności - łazienka, natryski, uwywalnia
montować grzejnik w wykonaniu antkorozyjnym - z dodatkowym zabezpieczoniem
w postaci ocynkowania ogniowego lub galwanicznego) lub grzejniki aluminiowe
odlewane ciśnieniowo o tożsamych parametrach

UWAGI OGÓLNE:

1. Rysunku nie skalować.
2. Rysunki należy czytać łącznie z opisem technicznym i rysunkami architektonicznymi. Wymiary sprawdzić na

budowie i potwierdzić z rysunkami innych branż.
3. Ostateczną koordynację przeprowadzić na budowie.
4. Przed przystąpieniem do prac sprawdzić w odpowiednich projektach prace powiązane. Ewentualne wady

koordynacyjne przedstawić Nadzorowi Autorskiemu przed przystąpieniem do robót. Niewskazane jest prowadzenie
robót w oparciu o dokumentację jednej branży bez sprawdzenia ich odniesień do architektury i pozostałych branż.

5. Przed przystąpieniem do wykonania konstrukcji ścian i stropów, wszystkie przebicia porównać
z projektem instalacji.

6. Przepusty instalacyjne przez ściany i stropy oddzielenia pożarowego należy uszczelnić ogniochronnie w klasie
odporności ogniowej przegrody.

7. Wszelkie przywołane nazwy własne produktów i materiałów służą określeniu pożądanego standardu wykonania.
Dopuszcza się zastosowanie innych materiałów i urządzeń o parametrach niegorszych, niż wymienione w
opracowaniu, po uzyskaniu akceptacji Projektanta i Inspektora Nadzoru.

8. Roboty wykonywać zgodnie z przedłożonym projektem oraz ogólnymi warunkami zawartymi w Rozporządzeniu
Ministra Infrastruktury Dz.U. Nr 75 z dnia 15 czerwca 2002r. “W sprawie warunków technicznych, jakim powinny
odpowiadać budynki i ich usytuowanie”.

CO1

LC - schemat zabudowy dla licznika ciepła, w tym:
przetwornika przepływu, przelicznika, pary czujników, zaworów odcinających.

przejście ppoż. w klasie odporności ogniowej przegrody
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pion instalacji wody użytkowej:
zimnej, ciepłej, cyrkulacji

ZK - zawór kulowy
LEGENDA

CW - wodmierz ciepłej wody
ZW - wodmierz zimnej wody

ZK ZK

Zz

Zz - zawór zwrotny

CWZW

Zz

instalacja wody ciepłej użytkowej

instalacja cyrkulacji

LEGENDA:

LEGENDA OZNACZENIA:

instalacja wody zimnej użytkowej

INDYWIDUALNY ZESPÓŁ OPOMIAROWANIA ZUŻYCIA WODY:

UWAGI OGÓLNE

1. Rysunki należy czytać łącznie z opisem technicznym i rysunkami architektonicznymi. Wymiary sprawdzić na budowie i potwierdzić z rysunkami innych branż.
2. Ostateczną koordynację przeprowadzić na budowie.
3. Przed przystąpieniem do prac sprawdzić w odpowiednich projektach prace powiązane. Ewentualne wady koordynacyjne przedstawić Nadzorowi Autorskiemu

przed przystąpieniem do robót. Niewskazane jest prowadzenie robót w oparciu o dokumentację jednej branży bez sprawdzenia ich odniesień do architektury oraz
pozostałych branż.

4. Przewody instalacji wody izolować otuliną z pianki PE. Grubość izolacji dobrać w oparciu o Rozporządzenie  Ministra  Infrastruktury z dnia 6.11.2008 w sprawie
warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie” - załącznik 2 paragraf 1.5.

5. Przewody prowadzone przez strefy oddzielenia pożarowego - przepusty, należy zabezpieczyć do klasy odporności ogniowej materiałami odpowiednimi dla
danego materiału instalacji oraz technologii zabezpieczenia.

6. Na podejściach do zaworów czerpalnych należy przewidzieć montaż zaworów antyskażeniowych HA (izolator przepływów zwrotnych z zaworem zwrotnym).
7. Lokalizacja, typ oraz producent przyborów sanitarnych wg wytycznych branży architektonicznej/technologii zakładu.
8. Wszystkie materiały i urządzenia muszą posiadać odpowiednie aprobaty, atesty i certyfikaty (zgodne z normą) niezbędne do stosowania w budownictwie.
9. Roboty wykonywać zgodnie z przedłożonym projektem oraz ogólnymi warunkami zawartymi w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury Dz.U. Nr 75 z dnia 15

czerwca 2002 r. “W sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie”.
10. Dopuszcza się zamianę materiałów i urządzeń wymienionych w projekcie o ile zamienniki odpowiadają przyjętym w projekcie parametrom. Każdą zmianę

urządzenia, armatury bądż materiału należy skonsultować z projektantem.

przejście ppoż. w klasie odporności ogniowej przegrody

W1

szafka natynkowa
na wodomierze

UWAGA!
Kolorem szarym oznaczono elementy będące w opracowaniu szczegółowym pozostałych branż:
konstrukcja, architektura, elektryka. Integralne opracowanie.

UWAGA!
Przepusty instalacyjne przez ściany i stropy oddzielenia pożarowego należy uszczelnić
ogniochronnie w klasie odporności ogniowej danej przegrody. Dla przewodów wykonanych z rur
stalowych ocynkowanych stosuje się systemowe przepusty, których rozwiązanie techniczne polega
najczęściej na wypełnieniu przestrzeni pomiędzy rurą i ścianką otworu np. specjalną wełną
mineralną. Przepusty tego rodzaju powinny posiadać aprobatę techniczną i certyfikat zgodności ITB.

Z uwagi na brak inwentaryzacji przyborów w przedłożonej dokumentacji, trasy instalacji
wodociągowej są intuicyjne - do zweryfikowania w trakcie prac budowlanych.

W1 W3 W5

GŁÓWNY ZESPÓŁ WODOMIERZOWY BUBYNKU.

DO/Z WĘZŁA CIEPLNEGO
WG OSOBNEGO OPRACOWANIA

ISTNIEJĄCE PRZYŁĄCZE WODOCIĄGOWE.
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Instalację na całej długości prowadzić
z ominięciem przeszkód budowlanych,

lokalne zaniżenie.

Instalację na całej długości prowadzić
z ominięciem przeszkód budowlanych,

lokalne zaniżenie.

Instalację na całej długości prowadzić
z ominięciem przeszkód budowlanych,

lokalne zaniżenie.

Przejścia ppoż.

Rura osłonowa.
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pion instalacji wody użytkowej:
zimnej, ciepłej, cyrkulacji

ZK - zawór kulowy
LEGENDA

CW - wodmierz ciepłej wody
ZW - wodmierz zimnej wody

ZK ZK

Zz

Zz - zawór zwrotny

CWZW

Zz

instalacja wody ciepłej użytkowej

instalacja cyrkulacji

LEGENDA:

LEGENDA OZNACZENIA:

instalacja wody zimnej użytkowej

INDYWIDUALNY ZESPÓŁ OPOMIAROWANIA ZUŻYCIA WODY:

UWAGI OGÓLNE

1. Rysunki należy czytać łącznie z opisem technicznym i rysunkami architektonicznymi. Wymiary sprawdzić na budowie i potwierdzić z rysunkami innych branż.
2. Ostateczną koordynację przeprowadzić na budowie.
3. Przed przystąpieniem do prac sprawdzić w odpowiednich projektach prace powiązane. Ewentualne wady koordynacyjne przedstawić Nadzorowi Autorskiemu

przed przystąpieniem do robót. Niewskazane jest prowadzenie robót w oparciu o dokumentację jednej branży bez sprawdzenia ich odniesień do architektury oraz
pozostałych branż.

4. Przewody instalacji wody izolować otuliną z pianki PE. Grubość izolacji dobrać w oparciu o Rozporządzenie  Ministra  Infrastruktury z dnia 6.11.2008 w sprawie
warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie” - załącznik 2 paragraf 1.5.

5. Przewody prowadzone przez strefy oddzielenia pożarowego - przepusty, należy zabezpieczyć do klasy odporności ogniowej materiałami odpowiednimi dla
danego materiału instalacji oraz technologii zabezpieczenia.

6. Na podejściach do zaworów czerpalnych należy przewidzieć montaż zaworów antyskażeniowych HA (izolator przepływów zwrotnych z zaworem zwrotnym).
7. Lokalizacja, typ oraz producent przyborów sanitarnych wg wytycznych branży architektonicznej/technologii zakładu.
8. Wszystkie materiały i urządzenia muszą posiadać odpowiednie aprobaty, atesty i certyfikaty (zgodne z normą) niezbędne do stosowania w budownictwie.
9. Roboty wykonywać zgodnie z przedłożonym projektem oraz ogólnymi warunkami zawartymi w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury Dz.U. Nr 75 z dnia 15

czerwca 2002 r. “W sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie”.
10. Dopuszcza się zamianę materiałów i urządzeń wymienionych w projekcie o ile zamienniki odpowiadają przyjętym w projekcie parametrom. Każdą zmianę

urządzenia, armatury bądż materiału należy skonsultować z projektantem.

przejście ppoż. w klasie odporności ogniowej przegrody

W1

szafka natynkowa
na wodomierze

UWAGA!
Kolorem szarym oznaczono elementy będące w opracowaniu szczegółowym pozostałych branż:
konstrukcja, architektura, elektryka. Integralne opracowanie.

UWAGA!
Przepusty instalacyjne przez ściany i stropy oddzielenia pożarowego należy uszczelnić
ogniochronnie w klasie odporności ogniowej danej przegrody. Dla przewodów wykonanych z rur
stalowych ocynkowanych stosuje się systemowe przepusty, których rozwiązanie techniczne polega
najczęściej na wypełnieniu przestrzeni pomiędzy rurą i ścianką otworu np. specjalną wełną
mineralną. Przepusty tego rodzaju powinny posiadać aprobatę techniczną i certyfikat zgodności ITB.

Z uwagi na brak inwentaryzacji przyborów w przedłożonej dokumentacji, trasy instalacji
wodociągowej są intuicyjne - do zweryfikowania w trakcie prac budowlanych.

W1 W2 W3 W4 W5 W6

Indywidualny zespół
opomiarowania zużycia wody.

Indywidualny zespół
opomiarowania zużycia wody.

Indywidualny zespół
opomiarowania zużycia wody.

Indywidualny zespół
opomiarowania zużycia wody.

Indywidualny zespół
opomiarowania zużycia wody.
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pion instalacji wody użytkowej:
zimnej, ciepłej, cyrkulacji

ZK - zawór kulowy
LEGENDA

CW - wodmierz ciepłej wody
ZW - wodmierz zimnej wody

ZK ZK

Zz

Zz - zawór zwrotny

CWZW

Zz

instalacja wody ciepłej użytkowej

instalacja cyrkulacji

LEGENDA:

LEGENDA OZNACZENIA:

instalacja wody zimnej użytkowej

INDYWIDUALNY ZESPÓŁ OPOMIAROWANIA ZUŻYCIA WODY:

UWAGI OGÓLNE

1. Rysunki należy czytać łącznie z opisem technicznym i rysunkami architektonicznymi. Wymiary sprawdzić na budowie i potwierdzić z rysunkami innych branż.
2. Ostateczną koordynację przeprowadzić na budowie.
3. Przed przystąpieniem do prac sprawdzić w odpowiednich projektach prace powiązane. Ewentualne wady koordynacyjne przedstawić Nadzorowi Autorskiemu

przed przystąpieniem do robót. Niewskazane jest prowadzenie robót w oparciu o dokumentację jednej branży bez sprawdzenia ich odniesień do architektury oraz
pozostałych branż.

4. Przewody instalacji wody izolować otuliną z pianki PE. Grubość izolacji dobrać w oparciu o Rozporządzenie  Ministra  Infrastruktury z dnia 6.11.2008 w sprawie
warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie” - załącznik 2 paragraf 1.5.

5. Przewody prowadzone przez strefy oddzielenia pożarowego - przepusty, należy zabezpieczyć do klasy odporności ogniowej materiałami odpowiednimi dla
danego materiału instalacji oraz technologii zabezpieczenia.

6. Na podejściach do zaworów czerpalnych należy przewidzieć montaż zaworów antyskażeniowych HA (izolator przepływów zwrotnych z zaworem zwrotnym).
7. Lokalizacja, typ oraz producent przyborów sanitarnych wg wytycznych branży architektonicznej/technologii zakładu.
8. Wszystkie materiały i urządzenia muszą posiadać odpowiednie aprobaty, atesty i certyfikaty (zgodne z normą) niezbędne do stosowania w budownictwie.
9. Roboty wykonywać zgodnie z przedłożonym projektem oraz ogólnymi warunkami zawartymi w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury Dz.U. Nr 75 z dnia 15

czerwca 2002 r. “W sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie”.
10. Dopuszcza się zamianę materiałów i urządzeń wymienionych w projekcie o ile zamienniki odpowiadają przyjętym w projekcie parametrom. Każdą zmianę

urządzenia, armatury bądż materiału należy skonsultować z projektantem.

przejście ppoż. w klasie odporności ogniowej przegrody

W1

szafka natynkowa
na wodomierze

UWAGA!
Kolorem szarym oznaczono elementy będące w opracowaniu szczegółowym pozostałych branż:
konstrukcja, architektura, elektryka. Integralne opracowanie.

UWAGA!
Przepusty instalacyjne przez ściany i stropy oddzielenia pożarowego należy uszczelnić
ogniochronnie w klasie odporności ogniowej danej przegrody. Dla przewodów wykonanych z rur
stalowych ocynkowanych stosuje się systemowe przepusty, których rozwiązanie techniczne polega
najczęściej na wypełnieniu przestrzeni pomiędzy rurą i ścianką otworu np. specjalną wełną
mineralną. Przepusty tego rodzaju powinny posiadać aprobatę techniczną i certyfikat zgodności ITB.

Z uwagi na brak inwentaryzacji przyborów w przedłożonej dokumentacji, trasy instalacji
wodociągowej są intuicyjne - do zweryfikowania w trakcie prac budowlanych.

W1 W2 W3 W4 W5 W6

Indywidualny zespół
opomiarowania zużycia wody.

Indywidualny zespół
opomiarowania zużycia wody.

Indywidualny zespół
opomiarowania zużycia wody.

Indywidualny zespół
opomiarowania zużycia wody.

Indywidualny zespół
opomiarowania zużycia wody.

Indywidualny zespół
opomiarowania zużycia wody.
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pion instalacji wody użytkowej:
zimnej, ciepłej, cyrkulacji

ZK - zawór kulowy
LEGENDA

CW - wodmierz ciepłej wody
ZW - wodmierz zimnej wody

ZK ZK

Zz

Zz - zawór zwrotny

CWZW

Zz

instalacja wody ciepłej użytkowej

instalacja cyrkulacji

LEGENDA:

LEGENDA OZNACZENIA:

instalacja wody zimnej użytkowej

INDYWIDUALNY ZESPÓŁ OPOMIAROWANIA ZUŻYCIA WODY:

UWAGI OGÓLNE

1. Rysunki należy czytać łącznie z opisem technicznym i rysunkami architektonicznymi. Wymiary sprawdzić na budowie i potwierdzić z rysunkami innych branż.
2. Ostateczną koordynację przeprowadzić na budowie.
3. Przed przystąpieniem do prac sprawdzić w odpowiednich projektach prace powiązane. Ewentualne wady koordynacyjne przedstawić Nadzorowi Autorskiemu

przed przystąpieniem do robót. Niewskazane jest prowadzenie robót w oparciu o dokumentację jednej branży bez sprawdzenia ich odniesień do architektury oraz
pozostałych branż.

4. Przewody instalacji wody izolować otuliną z pianki PE. Grubość izolacji dobrać w oparciu o Rozporządzenie  Ministra  Infrastruktury z dnia 6.11.2008 w sprawie
warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie” - załącznik 2 paragraf 1.5.

5. Przewody prowadzone przez strefy oddzielenia pożarowego - przepusty, należy zabezpieczyć do klasy odporności ogniowej materiałami odpowiednimi dla
danego materiału instalacji oraz technologii zabezpieczenia.

6. Na podejściach do zaworów czerpalnych należy przewidzieć montaż zaworów antyskażeniowych HA (izolator przepływów zwrotnych z zaworem zwrotnym).
7. Lokalizacja, typ oraz producent przyborów sanitarnych wg wytycznych branży architektonicznej/technologii zakładu.
8. Wszystkie materiały i urządzenia muszą posiadać odpowiednie aprobaty, atesty i certyfikaty (zgodne z normą) niezbędne do stosowania w budownictwie.
9. Roboty wykonywać zgodnie z przedłożonym projektem oraz ogólnymi warunkami zawartymi w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury Dz.U. Nr 75 z dnia 15

czerwca 2002 r. “W sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie”.
10. Dopuszcza się zamianę materiałów i urządzeń wymienionych w projekcie o ile zamienniki odpowiadają przyjętym w projekcie parametrom. Każdą zmianę

urządzenia, armatury bądż materiału należy skonsultować z projektantem.

przejście ppoż. w klasie odporności ogniowej przegrody

W1

szafka natynkowa
na wodomierze

UWAGA!
Kolorem szarym oznaczono elementy będące w opracowaniu szczegółowym pozostałych branż:
konstrukcja, architektura, elektryka. Integralne opracowanie.

UWAGA!
Przepusty instalacyjne przez ściany i stropy oddzielenia pożarowego należy uszczelnić
ogniochronnie w klasie odporności ogniowej danej przegrody. Dla przewodów wykonanych z rur
stalowych ocynkowanych stosuje się systemowe przepusty, których rozwiązanie techniczne polega
najczęściej na wypełnieniu przestrzeni pomiędzy rurą i ścianką otworu np. specjalną wełną
mineralną. Przepusty tego rodzaju powinny posiadać aprobatę techniczną i certyfikat zgodności ITB.

Z uwagi na brak inwentaryzacji przyborów w przedłożonej dokumentacji, trasy instalacji
wodociągowej są intuicyjne - do zweryfikowania w trakcie prac budowlanych.

W1 W2 W3 W4 W5 W6

Indywidualny zespół
opomiarowania zużycia wody.

Indywidualny zespół
opomiarowania zużycia wody.

Indywidualny zespół
opomiarowania zużycia wody.

Indywidualny zespół
opomiarowania zużycia wody.

Indywidualny zespół
opomiarowania zużycia wody.

Indywidualny zespół
opomiarowania zużycia wody.
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pion instalacji wody użytkowej:
zimnej, ciepłej, cyrkulacji

ZK - zawór kulowy
LEGENDA

CW - wodmierz ciepłej wody
ZW - wodmierz zimnej wody

ZK ZK

Zz

Zz - zawór zwrotny

CWZW

Zz

instalacja wody ciepłej użytkowej

instalacja cyrkulacji

LEGENDA:

LEGENDA OZNACZENIA:

instalacja wody zimnej użytkowej

INDYWIDUALNY ZESPÓŁ OPOMIAROWANIA ZUŻYCIA WODY:

UWAGI OGÓLNE

1. Rysunki należy czytać łącznie z opisem technicznym i rysunkami architektonicznymi. Wymiary sprawdzić na budowie i potwierdzić z rysunkami innych branż.
2. Ostateczną koordynację przeprowadzić na budowie.
3. Przed przystąpieniem do prac sprawdzić w odpowiednich projektach prace powiązane. Ewentualne wady koordynacyjne przedstawić Nadzorowi Autorskiemu

przed przystąpieniem do robót. Niewskazane jest prowadzenie robót w oparciu o dokumentację jednej branży bez sprawdzenia ich odniesień do architektury oraz
pozostałych branż.

4. Przewody instalacji wody izolować otuliną z pianki PE. Grubość izolacji dobrać w oparciu o Rozporządzenie  Ministra  Infrastruktury z dnia 6.11.2008 w sprawie
warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie” - załącznik 2 paragraf 1.5.

5. Przewody prowadzone przez strefy oddzielenia pożarowego - przepusty, należy zabezpieczyć do klasy odporności ogniowej materiałami odpowiednimi dla
danego materiału instalacji oraz technologii zabezpieczenia.

6. Na podejściach do zaworów czerpalnych należy przewidzieć montaż zaworów antyskażeniowych HA (izolator przepływów zwrotnych z zaworem zwrotnym).
7. Lokalizacja, typ oraz producent przyborów sanitarnych wg wytycznych branży architektonicznej/technologii zakładu.
8. Wszystkie materiały i urządzenia muszą posiadać odpowiednie aprobaty, atesty i certyfikaty (zgodne z normą) niezbędne do stosowania w budownictwie.
9. Roboty wykonywać zgodnie z przedłożonym projektem oraz ogólnymi warunkami zawartymi w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury Dz.U. Nr 75 z dnia 15

czerwca 2002 r. “W sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie”.
10. Dopuszcza się zamianę materiałów i urządzeń wymienionych w projekcie o ile zamienniki odpowiadają przyjętym w projekcie parametrom. Każdą zmianę

urządzenia, armatury bądż materiału należy skonsultować z projektantem.

przejście ppoż. w klasie odporności ogniowej przegrody

W1

szafka natynkowa
na wodomierze

UWAGA!
Kolorem szarym oznaczono elementy będące w opracowaniu szczegółowym pozostałych branż:
konstrukcja, architektura, elektryka. Integralne opracowanie.

UWAGA!
Przepusty instalacyjne przez ściany i stropy oddzielenia pożarowego należy uszczelnić
ogniochronnie w klasie odporności ogniowej danej przegrody. Dla przewodów wykonanych z rur
stalowych ocynkowanych stosuje się systemowe przepusty, których rozwiązanie techniczne polega
najczęściej na wypełnieniu przestrzeni pomiędzy rurą i ścianką otworu np. specjalną wełną
mineralną. Przepusty tego rodzaju powinny posiadać aprobatę techniczną i certyfikat zgodności ITB.

Z uwagi na brak inwentaryzacji przyborów w przedłożonej dokumentacji, trasy instalacji
wodociągowej są intuicyjne - do zweryfikowania w trakcie prac budowlanych.
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pion instalacji wody użytkowej:
zimnej, ciepłej, cyrkulacji

ZK - zawór kulowy
LEGENDA

CW - wodmierz ciepłej wody
ZW - wodmierz zimnej wody

ZK ZK

Zz

Zz - zawór zwrotny

CWZW

Zz

instalacja wody ciepłej użytkowej

instalacja cyrkulacji

LEGENDA:

LEGENDA OZNACZENIA:

instalacja wody zimnej użytkowej

INDYWIDUALNY ZESPÓŁ OPOMIAROWANIA ZUŻYCIA WODY:

UWAGI OGÓLNE

1. Rysunki należy czytać łącznie z opisem technicznym i rysunkami architektonicznymi. Wymiary sprawdzić na budowie i potwierdzić z rysunkami innych branż.
2. Ostateczną koordynację przeprowadzić na budowie.
3. Przed przystąpieniem do prac sprawdzić w odpowiednich projektach prace powiązane. Ewentualne wady koordynacyjne przedstawić Nadzorowi Autorskiemu

przed przystąpieniem do robót. Niewskazane jest prowadzenie robót w oparciu o dokumentację jednej branży bez sprawdzenia ich odniesień do architektury oraz
pozostałych branż.

4. Przewody instalacji wody izolować otuliną z pianki PE. Grubość izolacji dobrać w oparciu o Rozporządzenie  Ministra  Infrastruktury z dnia 6.11.2008 w sprawie
warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie” - załącznik 2 paragraf 1.5.

5. Przewody prowadzone przez strefy oddzielenia pożarowego - przepusty, należy zabezpieczyć do klasy odporności ogniowej materiałami odpowiednimi dla
danego materiału instalacji oraz technologii zabezpieczenia.

6. Na podejściach do zaworów czerpalnych należy przewidzieć montaż zaworów antyskażeniowych HA (izolator przepływów zwrotnych z zaworem zwrotnym).
7. Lokalizacja, typ oraz producent przyborów sanitarnych wg wytycznych branży architektonicznej/technologii zakładu.
8. Wszystkie materiały i urządzenia muszą posiadać odpowiednie aprobaty, atesty i certyfikaty (zgodne z normą) niezbędne do stosowania w budownictwie.
9. Roboty wykonywać zgodnie z przedłożonym projektem oraz ogólnymi warunkami zawartymi w Rozporządzeniu Ministra Infrastruktury Dz.U. Nr 75 z dnia 15

czerwca 2002 r. “W sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie”.
10. Dopuszcza się zamianę materiałów i urządzeń wymienionych w projekcie o ile zamienniki odpowiadają przyjętym w projekcie parametrom. Każdą zmianę

urządzenia, armatury bądż materiału należy skonsultować z projektantem.

przejście ppoż. w klasie odporności ogniowej przegrody

W1

szafka natynkowa
na wodomierze

UWAGA!
Kolorem szarym oznaczono elementy będące w opracowaniu szczegółowym pozostałych branż:
konstrukcja, architektura, elektryka. Integralne opracowanie.

UWAGA!
Przepusty instalacyjne przez ściany i stropy oddzielenia pożarowego należy uszczelnić
ogniochronnie w klasie odporności ogniowej danej przegrody. Dla przewodów wykonanych z rur
stalowych ocynkowanych stosuje się systemowe przepusty, których rozwiązanie techniczne polega
najczęściej na wypełnieniu przestrzeni pomiędzy rurą i ścianką otworu np. specjalną wełną
mineralną. Przepusty tego rodzaju powinny posiadać aprobatę techniczną i certyfikat zgodności ITB.

Z uwagi na brak inwentaryzacji przyborów w przedłożonej dokumentacji, trasy instalacji
wodociągowej są intuicyjne - do zweryfikowania w trakcie prac budowlanych.

W2 W4 W6

Indywidualny zespół
opomiarowania zużycia wody.

Indywidualny zespół
opomiarowania zużycia wody.

Indywidualny zespół
opomiarowania zużycia wody.
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projektowana instalacja c.o. - pionCO1

odpowietrznik prosty z zaworem ocdcinającym

UWAGA!
Lokalizację grzejników przyjęto w oparciu o WYMAGANIA TECHNICZNE COBRTI INSTAL.
ZESZYT 2 WYTYCZNE PROJEKTOWANIA INSTALACJI CENTRALNEGO OGRZEWANIA 2001r.
pkt. 5.4.1.2., grzejniki należy sytuować przy ścianie zewnętrznej pod oknem. Dopuszcza się
sytuowanie grzejnika przy ścianie w pobliżu okna lub drzwi balkonowych, lecz powoduje to
zazwyczaj konieczność dobrania odpowiednio większego grzejnika.
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instalacja c.o. - zasilanie
instalacja c.o. - powrót

LEGENDA:

projektowana instalacja c.o. - pionCO1

odpowietrznik prosty z zaworem ocdcinającym

UWAGA!
Lokalizację grzejników przyjęto w oparciu o WYMAGANIA TECHNICZNE COBRTI INSTAL.
ZESZYT 2 WYTYCZNE PROJEKTOWANIA INSTALACJI CENTRALNEGO OGRZEWANIA 2001r.
pkt. 5.4.1.2., grzejniki należy sytuować przy ścianie zewnętrznej pod oknem. Dopuszcza się
sytuowanie grzejnika przy ścianie w pobliżu okna lub drzwi balkonowych, lecz powoduje to
zazwyczaj konieczność dobrania odpowiednio większego grzejnika.
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Z ISTNIEJĄCEGO PRZYŁĄCZA
WODOCIĄGOWEGO.
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instalacja wody zimnej użytkowej
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